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Увод 

 

Начин израде Развојног плана и период важења 

Школски развојни план доноси се на период од 5 година, најкасније 30 дана пре истека 

важећег Развојно плана установе. Развојни план доноси орган управљања и то на предлог 

стручног актива за развојно планирање. На основу свеобухватне анализе података 

добијених из извештаја о реализацији Развојног плана, СВОТ анализе, анализе 

самовредновања четири области у претходном периоду дефинисаћемо циљеве у току 

израде новог Развојног плана. 

Сврха и значај развојног плана 

Развојни план представља стратешки документ којим се утврђују правци развоја школе 

у наредном петогодишњем периоду. Његова основна сврха је да обједини визију, циљеве, 

приоритете и конкретне активности усмерене на унапређивање образовно-васпитног 

рада, рада са ученицима, наставним и ненаставним особљем, као и сарадњу са породицом 

и локалном заједницом. 

Развојни план има велики значај јер обезбеђује: 

● систематичан приступ планирању развоја школе, 

 

● усклађеност активности школе са потребама ученика, наставника и окружења, 

 

● праћење напретка и објективну евалуацију резултата, 

 

● континуитет и стабилност у реализацији образовних приоритета, 

 

● основу за доношење других планских докумената (Годишњи план рада, индивидуални 

планови и др.), 

 

● основу за сарадњу са релевантним институцијама и партнерима из заједнице. 

 

Овај документ је резултат тимског рада наставника, стручних сарадника, родитеља и ученика 

наше школе. Његова реализација треба да омогући стварање квалитетнијег, праведнијег, 

ефикаснијег и подстицајнијег школског окружења за све ученике, уз поштовање основних 

вредности савременог образовања: доступност, инклузивност, сарадњу, развој компетенција 

и доживотно учење. 

 

 

 

 

 

 



 

Лична карта школе 

Основна школа „Стеван Синђелић” основана је 24. јуна 1955. Налазила се у дворишту XI 

београдске гимназије, а 1973. пресељена је у Улицу Милића Ракића број 1 на Коњарнику, 

где се и данас налази. Име је добила по једном од највећих српских хероја, Стевану 

Синђелићу 16.09.1955. Први наставни дан је био 16.09.1955. одлуком Савета за просвету 

општине Вождовац. У записима о првим годинама рада препознаје се захухтали рад једне 

нове школе: стручни активи, разредна већа, такмичења, огледни часови. У снажном 

замаху просвећивања придошлог становништва у школи је основан Родитељски 

универзитет са задатком да едукује родитеље и помогне да прате образовање своје деце 

и учествују у том процесу. Сарадња школе и родитеља која је од оснивања стуб 

функционисања је и данас покретачка снага школе.  

 

 Нова зграда била је велико архитектонско достигнуће – велика, модерна и испуњавала 

је све стандарде градске школе. Ново насеље - Коњарник  добило је савремену школу и 

на тај начин се периферија изједначава са централним делом града. 

За ових седамдесет година, колико школа прославља у време израде Развојног плана, 

школа је изградила своје име. У време израде претходног Развојног плана школа је 

имала 804 ученика распоређена у 32 одељења. Данас наша школа има 850 ученика у 

исто толико одељења, са потенцијалом да се то промени и да се број ученика прошири. 

Број ученика који похађају нашу школу, донео нам је бројне награде и успехе. У 

школској 2023/2024. нашу школу је завршило 11 носилаца Вукове дипломе. Такозвани 

вуковци су између осталих донели нашој школи бројне општинксе, градске и 

републичке награде на које смо поносни! Поред такмичарских резултате већ годинама 

у назад наши ученици постижу одличне резултате на завршном испиту који су бољи 

од градског и републичког просека!  

Ученички парламент у нашој школи је ученичка организација која је веоама активна и 

има великог удела у функционисању школе. Њихове идеје за унапређење рада  и 

функционисања школе се увек радо разматрају. Иницијативе које покреће Ученички 

парламент се испрате са великим одзивом, поготово када су то иницијативе за  акције 

везане за превенцију дискриминације, насиља, занемаривања и злостављања. 
 
 

 



 

 

У школском дворишту постоје три терена за спортске активности – један велики 

намењен за фудбал и два мала намењена за кошарку и одбојку. Положај школске зграде 

и терена који се налазе у центру прелепог београдског насеља омогућава нам да видимо 

пуне школске терене током целог дана, чак и када наставе у школи нема. Школска 

зграда је необично лепа, јер је красе два атријума са четрдесетогодишњим брезама. 

Школа располаже са десет учионица за наставу млађих разреда и осамнаест кабинета за 

предметну наставу, зборницом, као и просторијама за школску библиотеку, и посебан 

део зграде са три просторије, за продужени боравак. У њеном саставу налазе се још: сала 

за физичко васпитање са две свлачионице за ученике и једном за наставнике, три 

радионице за наставу техничког образовања, радионица за домара, посебна просторија 

за директора, педагога и психолога, административну службу; затим, три просторије за 

помоћно техничко особље и дистрибутивна кухиња са трпезаријом. 

Колектив наше школе чине наставници, стручни сарадници - психолог, педагог и 

библиотекар, секретар, рачуновођа, благајник, домар , помоћно особље и директор 

школе. 

Основна школа „Стеван Синђелић“ има потенцијал и у простору и у људству који треба 

неговати и даље развијати добрим руковођењем  и заједничким деловањем.  

Стручни актив за развојно планирање је током школске године активно прикупљао 

податке за израду Школског развојног плана који ће настати као резултат свеобухватне 

анализе резултата самовредновања из школске 2023/2024. и резултата самовредновања 

за 2024/2025. школску годину које је до израде плана урађено као и на основу СВОТ 

анализе која је урађена са стручним већима у школи, Саветом родитеља и Ученичким 

парламентом и уз то Извештај о реализацији развојног плана. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

МИСИЈА ШКОЛЕ 

Мисија наше школе је да, кроз примену савремених наставних метода, информационо-

комуникационих технологија и других облика савременог образовног приступа, омогући 

свим ученицима квалитетно, подстицајно и безбедно окружење за учење и развој. 

Тежимо томе да подстакнемо целовит развој личности ученика – интелектуални, 

емоционални, социјални и физички – како би стекли трајна и применљива знања, 

вештине и вредности које ће им бити основа за даље школовање и живот у савременом 

друштву. 

  Посвећени смо развоју функционалног знања, креативности, критичког и логичког 

мишљења, комуникацијских и социјалних вештина. Наставници наше школе граде 

односе засноване на поверењу, уважавању и поштовању различитости, и пружају 

подршку сваком ученику кроз индивидуализовани приступ, у складу са његовим 

потребама, интересовањима и потенцијалима. 

  Школа негује културу сарадње, толеранције и одговорности. Поносни смо на богату 

традицију спортских активности и успехе наших ученика на такмичењима, као и на 

висока постигнућа на завршним испитима. Тежимо сталном унапређивању квалитета 

наставе и васпитног рада, сарадњи са родитељима, локалном заједницом и ширем 

друштвеном окружењу, са циљем да школа буде место у ком деца радо долазе и у ком се 

граде темељи за њихову срећну и успешну будућност. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ВИЗИЈА ШКОЛЕ 

Визија наше школе је да буде савремена, безбедна и подстицајна образовна 

установа у којој се ученицима омогућава да развијају све своје потенцијале и да се оспособе 

за доживотно учење, активно и одговорно учешће у друштву. Стремимо томе да школа буде 

место радости, знања, толеранције и узајамног поштовања – простор у ком се деца осећају 

прихваћено, мотивисано и инспирисано да расту као самостални, креативни и мислећи 

појединци. 

Настојимо да наставу и ваннаставне активности организујемо тимски и тематски, 

на начин који подстиче међупредметну повезаност, функционално учење и развој вештина 

решавања проблема, сарадње, комуникације и предузетничког духа. Желимо да наша школа 

буде препозната као заједница у којој се негује култура квалитета, сарадње и сталног 

усавршавања, како ученика, тако и наставника. 

Тежимо томе да изградимо партнерске односе са родитељима, локалном 

заједницом и свим релевантним институцијама, у циљу стварања јединственог образовног и 

васпитног окружења које ће подржати све ученике у њиховом личном развоју и припремити 

их за живот у свету који се стално мења. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Ресурси школе 

У школи данас има 56 наставника, три стручна сарадника (педагог, психолог, 

библиотекар), једног педагошког асистента. Руководство школе чини директор, 

помоћник директора, секретар, шеф рачуноводства, као и референт за правне, кадровске, 

административне/финансијско - рачуноовдствене послове.  

Помоћно особље школе чини 11 запослених тј. један домар и 10 особа задужених за 

одржавање хигијене. 

Школску 2024/2025. годину наша школе је започела са 853 ученика распоређено у 32 

одељења. Ритам радног дана школе је такав да настава у преподневној смени почиње у 

8.00, док настава у поподневној смени почиње у 12.40 часова. Ученици првог и ученици 

од петог до осмог разреда похађају наставу само у првој смени, док се ученици од другог 

до четртог разреда мењају седмично. За ученике млађих разреда оргнизовано је  јутарње 

прихватање од 7.30 часова и продужени боравак за ученике од првог до четрвтог разреда. 

Уз могућност коришћења продуженог боравка, наши ученици имају и могућност 

коришћења услуге исхране у школи. 

  

Материјално технички и просторни услови за остваривање образовно – васпитног рада 

школе - ресурси 

 

Ниво опремљености школе наставним и дидактичним средствима је у сагласности са 

прописаним нормативном и потребама школе. Школа поседује 28 учионица са 28 

компјутера и исто толико пројектора и једну интерактивну таблу као и друга наставна 

средства. Већ годинама у назад школа има модерни интерактивни сајт који 

правовременим вестима прати рад школе и промовише успехе наших ученика и 

унапређује комуникацију између родитеља и школе. 

Наша школа велику пажњу посвећује безбедности ученика. Тим за заштиту од 

дискриминације, насиља, занемаривања и злостављања сваке године иновира план рада 

и прати његову реализацију. Школа поседује видео надзор којим је школски простор 

покривен са 18 камера. Поред тога, у школи се налази професионално приватно 

обезбеђење ангажовано одлуком Савета родитеља.  

У школској 2024/2025. години наставу по индивидуалном образовном плану похађа 29 

ученика, од чега два ученика по ИОП - у 3 тј по програму за надарене. У протеклим 

годинама запослени су се интензивно усавршавали у области инклузивног образовања и 

управо је рад наставника и нашег Тима за инклузивно образовање у области пружања 

подршке ученицима нешто по чему је наша школа препознатљива. Поред нашег Тима, 

школа остварује сарадњу са мобилним тимом за подршку ОШ ,,Бошко Буха” који нам 

пружају подршку у виду дефектолога, специјалног педагога и логопеда. 

У протеклим годинама школа може да се похвали сарадњом са другим културним, 

образовним, сапортским и другим установама. Остварујемо сарадњу са библиотеком 

,,Јефимија”, ОШ ,,Бошко Буха”, са Прихватилиштем за децу Београд, општином 

Звездара, ПУ Звездара, СЦ Шумице, Центром за социјални рад, ДЗ Звездара, Факултет 

спорта и физичког васпитања. 



 

АНАЛИЗА САМОВРЕДНОВАЊА И ПРЕДЛОГ МЕРА ЗА УНАПРЕДЕЊЕ У 

РАЗВОЈНОМ ПЛАНУ ШКОЛЕ 

На основу извештаја о самовредновању Основне школе "Стеван Синђелић" за 

школску 2023/24. годину, извршена је анализа четири вредноване области: 1) 

Програмирање, планирање и извештавање, 2) Настава и учење, 4) Подршка ученицима и 

5) Етос. Ова анализа служи као основ за формулисање циљева у новом развојном плану, 

као и за дефинисање мера за унапређење квалитета рада школе. 

1. Вредноване области 

Област 1: Програмирање, планирање и извештавање 

Вредновање ове области је рађено на основу прикаупљених података од две 

групе испитаника – ученика и наставника. Укупна оцена вредновања у овој области је  

3.67. Највећи број индикатора је оцењен као пристуан. 

Уочене јаке стране у оквиру области: 

● Документација школе је усклађена са законом и садржи све кључне 

елементе. 

● Планирање се заснива на потребама ученика и подацима из праксе. 

● У оперативним плановима наставника примећују се методе активног 

учешћа 

● Извештај о раду школе садржи релевантне информације о раду школе и 

усклађен је са садржајем Годишњег плана рада школе 

● Садржај кључних школских докумената подржава специфичност 

установе 

Уочене слабе стране у оквиру области: 

·            Заједничком анализом управе школе и стручних сарадника и чек листом 

школске документације. потврђено је присуство свих индикатора, сем индикатора 1.2.2. 

У плановима органа, тела и тимова треба конкретизовати циљеве из Развојног 

плана и Школског програма. У решавање овог проблема треба да буду укључени сви 

органи, тела и тимови према својим задужењима. 

·            Програм рада школе би требало допунити програмом за стицање 

елементарних знања из српског језика за ученике из иностранства (види Прилог 10). 

·            Припреме наставника би требало да садрже самовредновање рада 

и/или напомене о реализациjи планираних активности, ради ефикаснијег даљег 

планирања наставних активности. У решавање овог недостатка треба укључити све 

наставнике. 

·            Велики проценат наставника (73%) је у анкети одговорио да ученици 

уопште не учествују или учествују до 50% у планирању тема/активности у слободним и 

ваннаставним активностима. Требало би укључити ученике у планирање тема и 

активности у слободним и ваннаставним активностима. У решавање овог недостатка 

треба укључити све наставнике који воде секције, тимове који организују спортске и 



 

културне активности у школи, као и Ученички парламент и Вршњачки тим. 

·            Формативно оцењивање ученика у педагошкој документацији 

наставника би требало да буде континуирано, потпуније, конкретније и у функцији 

планирања наставе. 

·            Требало би отклонити препреке у организацији слободних и 

ваннаставних активности које су наставници навели у анкети (недостатак простора и 

опремљености, временска неусклађеност са осталим активностима и/или обавезама 

учесника) бољом координацијом распореда активности предвиђених Годишњим 

планом рада школе и распоредом часова 

·            Веза између резултата добијених иницијалним тестирањем са 

планирањем и унапређивањем наставе би требало да буде присутнија и видљивија 

у школској документацији (месечни планови, записници стручних већа). 

  

Област 2: Настава и учење 

Процена ове области рађена је на основу анкете за две групе испитаника, а то 

су наставници и ученици као и на основу извештаја директора и педагога школе о 

посећеним часовима. Укупна оцена вредновања ове области је 3. Ипак детаљна анализа 

добијених резултата даје нам корисне податке о томе које су јаке, а које слабе стране које 

треба унапредити. 

Уочене позитивне ствари у оквиру области: 

● Настава се у великој мери прилагоđава потребама ученика. 

● Примењују се савремена наставна средства и интерактивни приступи. 

● Уважавање, подстицање радозналости и ангажовање ученика су 

присутни. 

● Наставници примењују одговарајућа дидактичко-методичка знања на 

часу са циљем ефикасног управљања процесом учења на часу 

Уочене слабости у оквиру области: 

·         Поступци вредновања ангажовања ученика на часу, као и повратна 

информација о остварености исхода од стране ученика су у мањој мери присутни у 

настави. Потребно је радити на даљем мотивисању и обучавању наставника да у 

већој мери врше формативно оцењивање, ефикасно воде евиденцију о сваком 

ученику и користе ове податке за даље планирање. 

·         Требало би унапредити наставну праксу чешћим коришћењем 

задатака/захтева различитог нивоа тежине и сложености (диференцијација) како у 

презентовању наставних садржаја, тако и у оцењивању. У сарадњи са Тимом за 

стручно усавршавање наставника укључити наставнике у програме стручног 

усавршавања како би се подигао ниво компетенција из ове области. 

·         У сарадњи са стручним и разредним већима радити на повећању степена 

уједначености квалитета наставе и критеријума оцењивања како би се постигла 

већа уједначеност постигнућа ученика. 



 

·         У сарадњи са Тимом за сарадњу са породицом и Саветом родитеља 

радити на побољшању информисаности родитеља о напредовању и резултатима 

ученика, као и могућностима које нуди школа у развијању и прилагођавању 

наставних и ваннаставних активности и садржаја индивидуалним способностима и 

интересовањима ученика. 

·         У сарадњи са Ученичким парламентом радити на новим и бољим 

начинима информисаности ученика о дешавањима у школи, резултатима ученика 

и могућностима утицаја на избор врсте и садржаја додатне наставе и ваннаставних 

активности и начин пружања додатне подршке на часовима. 

·         Треба мотивисати наставнике да међусобно посећују часове и размењују 

искуства са циљем размене искустава и унапређивања међусобне сарадње. 

  

Област 4: Подршка ученицима 

Подаци у овој области су прикупљени на основу анкетирања две групе 

испитаника – наставника и ученика.  Већина индикатора у овој области је оцењено као 

пристуно.  Укупна оцена вредновања ове области је 3.67. 

Уочене јаке стране у оквиру области: 

● Развијена је сарадња са институцијама и породицама. 

● Обезбеђена је додатна подршка ученицима из осетљивих група и 

ученицима са изузетним способностима. 

● Присутна је подршка социјалном развоју ученика и здравим стиловима 

живота. 

Уочене слабости у оквиру области: 

•       Требало би анкетирати ученике на крају сваке школске године како би 

се понуда ваннаставних активности за наредну школску годину могла планирати у 

складу са могућностима школе да у што већој мери испоштује интересовања ученика. У 

решавање овог питања треба укључити стручна већа и Ученички парламент. 

•       Ученици и наставници су у анкети оценили активности школе по 

питању професионалне оријентације и понуде ваннаставних активности као присутне, 

али је евидентан и већи проценат одговора који отварају могућност унапређења.  

•       Требало би унапредити и обогатити понуду активности које подстичу 

професионални развој ученика (организовати предавања, сусрете са представницима 

различитих занимања, посете „отвореним вратима“ у средњим школама и 

гимназијама…). У решавање овог питања треба укључити тим за професионалну 

оријентацију и тим за сарадњу са локалном самоуправом. 

•       У плановима рада и припремама наставника, уз обраду појединих 

наставних тема/јединица, треба предвидети упознавање са карактеристикама различитих 



 

занимања и истицање знања и способности из тих области које је неопходно 

стећи/развити за бављење тим занимањима. У решавање овог питања треба укључити 

стручна већа и тим за развој међупредметних компетенција и предузетништва. 

•       Ученици су у знатно мањем проценту од наставника оценили као 

присутан параметар који се тиче уважавања претходних постигнућа и индивидуалних 

карактеристика ученика приликом оцењивања и даљег планирања. Потребно је 

континуирано усавршавање наставника у области формативног оцењивања и 

обезбеђивање услова за већу флексибилност оперативног планирања. У решавање овог 

недостатка треба треба укључити стручне сараднике и тим за професионални развој 

запослених. 

•       Иако је рад наставника са ученицима са изузетним способностима на 

високом нивоу, што бројни изузетни резултати  на такмичењима, постоје израђена само 

три ИОП-а 3 у школи. Потребно је подстицати наставнике да више ученика укључе у 

овакву врсту подршке. Такође потребно је успоставити добар и прецизан механизам за 

идентификацију тих ученика. У решавање овог проблема треба укључити стручне 

сараднике и тим за инклузивно образовање.. 

•       У вођењу документације је треба започети вођење евиденције остварене 

сарадње са представницима разних области индустрије и занатства, као и са тржиштем 

рада (види Прилог 6). 

•       У сарадњи са стручном службом требало би наставити даље развијање 

приступачности и спремности наставника и стручних сарадника да се посвете решавању 

проблема, али и поверења које им ученици указују. 

•       Требало би организовати стручно усавршавање наставника по питању 

поступања у кризним ситуацијама, и организовати предавања и, по потреби, 

индивидуалне консултације за ученике. 

•       Требало би организовати дане отворене школе и омогућити 

родитељима непосредан увид у наставне и ваннаставне активности у школи. 

Област 5: Етос 

Вредновање ове области рађено је на основу прикупљања података од три 

група испитаника – ученика, родитеља и наставника. Највећи број индикатора у овој 

области је оцењен као присутан или присутан у већој мери. Уз анкету коју су актери 

школског живота попуњавали, са родитељима се ради и упитник којим се испитује 

задовољство родитеља сарадњом са школом. Резултати тог упитника показали су да 

родитељи сматрају да је сарадња родитеља и школе на добром нивоу. 

Уочене јаке стране у оквиру области: 

● Позитивна школска клима, безбедно окружење, уважавање 

различитости. 



 

● Успех ученика се промовише и награђује. 

● Систем заштите од насиља функционише, али постоји простор за 

унапређење. 

Уочене слабости у оквиру области: 

● Већина анкетираних позитивно је оценила доследност у примени 

правилника којим се регулише понашање и одговорност свих (ученика, запослених и 

родитеља), али постоји неслагање у тријангулацији података. Требало би размотрити 

детаљније у примени којих тачака правилника се појављују недоследности и осмислити 

начине за њихово превазилажење. 

● Све три групе испитаника у анкети оцениле све параметре из стандарда 

5.1. потпуно или у већој мери присутним, али је спектар различитих метода и техника 

ограничен и недовољно транспарентан. Требало би осмислити нове начине превенције и 

конструктивног начина конфликата како би систем заштите ученика био ефикаснији и 

учинити га транспарентнијим за родитеље и ученике. 

● У школској документацији недостају поједина документа. Треба 

осмислити начин вођења, реализације и праћења вођења следеће документације: 

евиденција о  промовисању позитивног понашања ученика, програм личног и социјалног 

развоја ученика, евиденција о активностима које су иницирали ученици и евиденција о 

иновацијама у наставној пракси и новим образовним решењима. 

● Требало би планирати више активности усмерених ка превенцији 

насиља уз интензивније и активније укључивање родитеља у активности школе ради 

развијања јачих партнерских веза. У решавање овог питања би требало активно 

укључити тим за заштиту деце од дискриминације, насиља, злостављања и 

занемаривања, тим за сарадњу са породицом и Савет родитеља. 

● Иако постоје документи и функционишу групе и организације, Савет 

родитеља, Ученички парламент, уочена је слабија повезаност ових група. Требало би у 

Годишњем плану рада школе предвидети више заједничких активности за родитеље 

наставнике и ученике, подстицати и чешће реализовати родитељске иницијативе. У 

решавање овог питања би требало активно укључити тим за сарадњу са породицом, 

Савет родитеља и Ученички парламент. 

● Иако од раније постоји иницијатива да се оформи база одржаних 

угледних часова и иновација у настави, она и даље није заживела у пуној мери. Требало 

размотрити разлоге непостојања мотивације наставника и у сарадњи са њима осмислити 

нови начин реализације ове активности и начин праћења њеног остваривања. У 

решавање овог питања би требало активно укључити стручна већа и тим за 

професионални развој запослених. 

● Питање разматрања, уважавања и реализације иницијатива ученика и 

родитеља захтева измене у начину и степену остваривања, јер су ученици ове параметре 

оценили као присутне у мањој мери. У решавање овог питања би требало активно 

укључити Ученички парламент и Савет родитеља. 

● Ученици и родитељи су анкети проценили да би у школи требало 

размотрити и унапредити однос школе према ученицима по питању истицања значаја 

познавања сопствених права и подстицаја да слободно изражавају своје мишљење и 



 

одлучују о питањима важним за школу. У решавање овог питања требало би укључити 

наставнике, стручну службу и Ученички парламент. 

● Треба мотивисати наставнике да међусобно посећују часове и 

размењују искуства са циљем размене искустава и унапређивања међусобне сарадње. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

SWOT анализа: свих актера Основне школе „Стеван Синђелић“ 

1. СНАГЕ (Strengths) 

● Стручан и мотивисан наставни кадар, са жељом за усавршавањем. 

● Добра техничка опремљеност: рачунари, пројектори, интернет у свим учионицама. 

● Пространо школско двориште и више спортских терена, са потенцијалом за наставу на отвореном. 

● Организација наставе у преподневној смени за старије разреде. 

● Развијена сарадња са родитељима, локалном заједницом и институцијама (Црвени крст, 

општина, Министарство одбране...). 

● Успеси ученика на такмичењима, велика понуда секција. 

● Велика укљученост ученика у приредбе, акције, школски живот. 

● Видео надзор, добра библиотека, припрема ученичких активности. 

● Мала учесталост насиља – што родитељи виде као „најбољи маркетинг“ школе. 

● Школа је на доброј локацији и лако је доступна. 

  

2. СЛАБОСТИ (Weaknesses) – шта није добро и шта треба поправити 

● Недовољно искоришћено школско двориште за наставу и активности. 

● Недостатак свечане сале, просторија за индивидуалне разговоре са родитељима. 

● Мањи број просторија – преламање часова, недовољно места за секције и допунску наставу. 

● Слаба примена васпитних мера, проблеми у дисциплини. 

● Ограничени ресурси: недостатак штампача, наставних средстава (нпр. биологија), хигијенских 

средстава у тоалетима. 

● Буке и врућина у учионицама окренутим ка аутопуту, без адекватне изолације. 

● Недовољно активности на тему екологије и очувања школског простора. 

● Недовољна међушколска сарадња, мала повезаност са другим основним и средњим школама. 

● Пропуштају се прилике за учешће деце на неким такмичењима због слабе информисаности. 

● Више утицаја стручних сарадника у свакодневном животу 

● Боља организација писаних провера 

  

  

3. ПРИЛИКЕ (Opportunities) – шта се може урадити боље у будућности 

● Модернизација наставе – више амбијенталне и пројектне наставе, савремени приступ учењу, више 

истраживачке наставе 

● Сарадња са установама културе, спорта и науке, већа интеграција у наставу. 

● Увођење практичних активности и предмета – домаћинство, животне вештине, креативне 

радионице. 

● Унапређење школског амбијента – еко-садржаји, кућице за птице, летње учионице. 

● Реконструкција зграде и постављање звучне и термо изолације. 

● Стручна размена, усавршавања, НТЦ програми, сарадња са центрима за даровите. 



 

● Више укључивања ученика у школски живот 

● Боља организација школских просторија 

  

. 

  

4. ПРЕТЊЕ (Threats) – шта може угорзити квалитет рада установе 

● Недовољна подршка локалне заједнице у реализацији инфраструктурних и образовних 

иницијатива. 

● Пролазност дворишта и небезбедност (улица без успоривача, неприступачан паркинг). 

● Оптерећеност наставника административним пословима, мање времена за рад са ученицима. 

● Немотивисаност дела ученика, слабо учешће у настави и школским активностима. 

● Недовољна заступљеност дигиталних алата у свим предметима. 

● Преоптерећеност бројем ученика у одељењ



 

 

Предлози активности и мера за развојни план (на основу SWOT-а) 

Унапређење наставног процеса 

● Већа употреба амбијенталне наставе: опремити и формализовати летње учионице у дворишту. 

● Обезбедити средства за опремање посебних кабинета. 

● Увести више радионица и предмета са животним темама (домаћинство, креативне вештине, 

екологија). 

● Развијати интердисциплинарне и пројектне активности кроз сарадњу са културним институцијама. 

Инфраструктура и безбедност 

● Покренути иницијативу за постављање звучне заштите и клима уређаја у учионицама окренутим ка 

аутопуту. 

● Организовати простор за индивидуалне разговоре са родитељима у складу са просторним 

могућностима школе 

● Сарађивати са општином ради покретања инфраструктурних иницијатива. 

● Обезбедити звучне сигнале за случај евакуације. 

Подршка ученицима 

● Увести системску евиденцију и јачу примену васпитних мера. 

● Више индивидуалног рада педагошко-психолошке службе са ученицима и онда када се није јавила 

потреба иницирана одређеном ситуацијом 

● Наставити добру праксу промоције успеха ученика 

Професионални развој запослених 

● Омогућити наставницима интерно смањивање администрације проналаском најделотворнијег канала 

размена информација 

● Организовати семинаре који ће унапредити рад наставника у областима у којима је уочена потреба, 

размене искустава, учешће на стручним скуповима ради побољшања компетенција наставника. 

● Мотивисати наставнике да покрећу иницијативе за нове садржаје, дигитализацију и екологију. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

План и носиоци активности у оквиру приоритета са критеријумима и мерилима за 

самовредновање планираних активности према приоритетним областима на основу 

прикупљених података 

 

 

1. Програмирање, планирање и извештавање 

Развојни циљ: Унапређивање квалитета образовног процеса кроз ефикасно планирање, 

програмирање и праћење реализације наставе, усклађено са потребама ученика и захтевима 

савременог образовања, као и благовремено, објективно и аналитично извештавање ради 

континуираног унапређења рада и постизања бољих исхода учења. 

 

Активности Носиоци активности Динамика/критеријуми и мерила 

за самовредновање планираних 

активности 

Ревидирање планова рада тимова 

и стручних већа и ускладити их са 

циљевима из Развојног плана 

Стручни сарадници, стручна већа, 

тимови 

Почетком првог полугодишта 

сваке године/записници са станка, 

извештаји тимова 

Унапређење видљивости и 

примене података из анализе 

иницијалних тестова у планирању 

даљег рада 

Стручна већа, наставници Сваке године у току првог 

полугодишта/месечни планови 

наставника 

Израда и примена програма за 

ученике који не говоре српски 

језик као матерњи  

Стручно веће за српски језик, 

Стручно веће за стране језике, 

одељењске старешине, стручни 

сарадници 

У току школске године по 

потреби/извештаји о раду са 

ученицима 

Унапређивање праксе 

самовредновања у припреми 

наставника 

Стручни сарадници, наставници, 

стручни актив за развојно 

планирање 

Континуирано током школске 

године/примери добре праксе 

Планирати ваннаставне 

активности на основу 

интересовања ученика 

Ученички парламент, Вршњачки 

тим, стручни сарадници, 

одељењске старешине 

Једном годишње у мају/анализа 

резултата анкете као основа за 

планирање нових активности 

Направити базу прикупљања 

примера добре праксе са 

реализованих угледних часова 

Наставници, Тим за обезбеђивање 

квалитета рада установе 

На почетку школске године 

Унапредити начин прикупљања и 

архивирања школске 

докумантације 

Директор, помоћник директора, 

стручни сарадници 

Континуирано 

 

 



 

2. Настава и учење 

Развојни циљ: Унапређивање квалитета наставе кроз примену савремених метода и облика рада, 

прилагођавање наставе индивидуалним потребама ученика, подстицање активног учења и критичког 

мишљења, развијање функционалних знања и вештина, као и стално професионално усавршавање 

наставника ради побољшања образовних постигнућа ученика. 
 

Активности Носиоци активности Динамика/критеријуми и мерила 

за самовредновање планираних 

активности 

Интерно усавршавање/присуство 

и учешће у анализи угледних 

часова 

Педагошки колегијум, стручни 

сарадници, стручна већа, 

наставници 

Континуирано сваке године; 1-3 

угледна часа по стручном већу 

сваке школске године; 

интензивнија размена искуства 

наставника на стручним већима; 

извештаји 

Екстерно усавршавање/похађање 

акредитованих семинара из 

индивидуализације наставе и 

учења, формативног оцењивања, 

комуникацијских вештина 

Педагошки колегијум, стручни 

сарадници, стручна већа, 

наставници 

Континуирано сваке године, 

учешће најмање на једном 

акредитованом 

семинару/формативно и 

сумативно оцењивање 

наставника/оперативни планови 

наставника/припреме наставника 

са уоченим измењеним приступом 

настави 

Планирање и реализација 

тематских дана у млађим и 

старијим разредима на одређену 

тему 

Предметни наставници, 

професори  разредне наставе, 

стручни сарадници 

Једном у току 

полугодишта/извештаји 

Планирање и реализација часова 

на којима ће се примењивати 

иновативне методе рада 

Предметни наставници, 

професори разредне наставе, 

стручни сарадници 

2-3 пута у току 

полугодишта/јачање активне 

улоге ученика применом 

пројектне наставе, интерактивне 

наставе, интердиспциплинарне 

наставе 

Унапређивање повратне 

информације ученицима/вођење 

педагошке документације 

Стручни сарадници, стручна већа, 

наставници 

Континуирано у току 

године/наставници представљају 

сопствене примере вођења 

педагошке документације на 

стручним већима, Педагошком 

колегијуму, Наставничком већу 

Дати могућност ученицима да 

самостално планирају, 

прикупљају, анализирају, 

процењују, излажу идеје 

Наставници, ученици Укључивање ученика у процес 

планирања/дати ученицима 

могућност да излажу идеје, 

предлоге 

Усаглашавање критеријума Стручна већа, Педагошки Ревидирани критеријуми 



 

формативног и сумативног 

оцењивања 

колегијум оцењивања/примењивање истих 

критеријума 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

3. Подршка ученицима 

Развојни циљ: Унапређивање система подршке ученицима кроз благовремено препознавање и 

реаговање на образовне, емоционалне и социјалне потребе ученика, јачање сарадње са родитељима и 

стручним службама, подстицање развоја животних вештина и личних потенцијала, као и обезбеђивање 

безбедног и подстицајног окружења за раст и развој сваког ученика. 
 

 

Активности Носиоци активности Динамика/критеријуми и 

мерила за самовредновање 

планираних активности 

Континуирано праћење 

адаптације ученика/направити 

план подршке за ученике који 

се нису адаптирали у вршњачку 

групу 

Стручни сарадници, одељењске 

старешине, одељењска већа, 

Вршњачки тим, Ученички 

парламент 

Континуирано у току школске 

године/извештај одељеског 

старешине, извештај стручних 

сарадника 

Планирање и реализација 

индивидуалних разговора 

педагошко-психолошке службе 

са ученицима ради 

унапређивања њиховог личног 

развоја и превенције 

потенцијалних потешкоћа, 

независно од постојања 

конкретног проблема 

Стручни сарадници, одељењски 

старешина 

Континуирано у отку школске 

године/извештаји стручних 

сарадника, евиденција о 

обављеним разговорима 

Препознавање ученика који 

остварују виши ниво знања на 

редовној настави и показују 

изузетне способности 

Стручни сарадници, 

наставници, одељењски 

старешина, Тим за инклузивно 

образовање 

Континуирано током школске 

године/израђен ИОП-3, 

праћење напредовања ученика 

Планирати ваннаставне 

активности на основу 

интересовања ученика 

Ученички парламент, 

Вршњачки тим, стручни 

сарадници, одељењске 

старешине 

Једном годишње у мају/анализа 

резултата анкете као основа за 

планирање нових активности 

Организација и реализација 

,,Сајма образовања” у нашој 

школи 

Тим за професионалну 

оријентацију, наставници, 

стручни сарадници 

Једном годишње, друго 

полугодиште/извештај Тима за 

професионалну оријентацију 

Радионице за развој социјалних 

и емоционалне писмености 

Стручни сарадници, Вршачки 

тим, Ученички парламент 

Једном по полугодишту у 

сваком одељењу/евиденција о 

реализованим радионицама 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

4. ЕТОС 

Развојни циљ: активније учешће родитеља у животу школе, промоција рада школе, промоција 

ученичких постигнућа и резултата рада наставника, стварање пријатног амбијента за наставу и учење 

и организовање различитих активности у циљу превенције свих облика насиља, превенција 

дискриминаторног понашања 
 

 

Активности Носиоци активности Динамика/критеријуми и мерила 

за самовредновање планираних 

активности 

Срадња са родитељима, анкете, 

радионице, акције 

Стручни сарадници, одељењске 

старешине, Савет родитеља 

Континуирано током године 

Организовање заједничких 

активности ученика, родитеља и 

наставника ради јачања партнерства 

Одељењске старешине, Савет 

родитеља 

У току школске године 

Програм заштите од дискриминације, 

насиља, занемаривања и 

злостављања, као и јачање сарадње 

између ученика, родитеља и 

запослених 

Тим за заштиту од дискриминације, 

насиља, злостављања и 

занемаривања 

Континуирано током године 

Континуирана анализа стања 

безбедности 

Тим за безбедност, директор, 

помоћник директора 

Континуирано током године 

Организовање различитих 

активности за ученике у којима ће 

свако имати прилику да се прикаже у 

складу са својим склоностима и 

интересовањима 

Стручни сарадници, одељењске 

старешине, координатори секција 

Континуирано током године 

Програм добродошлице новим 

ученицима (првацима) 

Директора, помоћник директора, 

стручни сарадници, одељењске 

старешине, стручни веће за разредну 

наставу 

Једном годишње, у 

септемрбу/годишњи план рада 

стручног већа за разредну анставу 

Укључивање родитеља у 

представљање одређених занимања у 

оквиру програма професионалне 

оријентације 

Тим за професионалну оријентацију, 

Савет родитеља, одељески 

старешина 

У току другог полугодишта/извештај 

о раду Тима за професионалну 

оријентацију 

Спровођење истраживања са циљем 

да се уоче слабости, развије 

иновативна пракса и пронађу нова 

образовно - васпитна решења 

Директор, стручни сарадници, Тим за 

обезбеђивање квалитета рада 

установе, Тим за самовредновање 

Континуирано током године 

Редовно ажурирање сајта школе и 

других канала комуникације, са 

циљем промоције успеха ученика и 

рада наставника 

Стручни сарадници Континуирано током школске године 

Изградња и адаптација ,,пољске 

учионице” 

Директор, помоћник директора За време трајања Развојног плана 



 

Афирмација позитивних вредности 

међу ученицима 

Одељењске старешине За време трајања Развојног плана 

Увођење ,,еко-патрола“, ученици 

сваког одељења задужени за 

одржавање дворишта 

Одељењске старешине, ученици За време трајања Развојног плана 

Организовање међуодељењских 

активности (радионице, спортске, 

драмске итд.) 

Одељењске старешине, тим за 

заштиту 

За време трајања Развојног плана 

Менторство натавника/наставници 

као ментори ученицима у различитим 

пројектима 

Наставници, одељењске старешине, 

стручни сарадници 

За време трајања Развојног плана 

Наставници као медијатори у 

конфликтима 

Наставници, одељењске старешине, 

стручни сарадници 

По потреби у току школске године 

Фокус групе са ученицима/дискусија 

о различитим темама у школи 

Стручни сарадници По потреби у току школске године 

Програм превенције дискриминаторног понашања 

Упознавање свих актера школског 

живота са облицима дискриминације 

и њиховим манифестацијама 

Чланови тима за заштиту, стручни 

сарадници, директор школе 

Континуирано у току школске 

године/за време трајања Развојног 

плана 

Упознавање свих актера школског 

живота са појмом сегрегација и како 

га препознати 

Чланови тима за заштиту Континуирано у току школске 

године/за време трајања Развојног 

плана 

Упознавање свих актера школског 

живота са Правилником о поступању 

установе у случају сумње или 

утврђеног дискриминаторног 

понашања 

Чланови тима за заштиту, стручни 

сарадници, дирктор школе 

На почетку школске године/за време 

трајања Развојног плана 

Упознавање запослених са 

Правилником о ближим 

критеријумима за препознавање 

облика дискриминације од стрена 

запосленог, детета, ученика или 

трећег лица у установи образовања 

и васпитања 

Чланови тима зазаптиту, стручни 

сарадници, директор школе 

У току школске године/за време 

трајања Развојног плана 

Тематски дани у току школске 

године (дан различитих 

култура/одређене теме ради 

превенције дискриминаторног 

понашања) 

Чланови тима за заштиту, 

наставници 

У току школске године/завреме 

трајања Развојног плана 

Посета/повезивање са институцијама 

омбдусман, канцеларија за људска 

права итд. 

Чланови тима за заштиту У току школске године/за време 

трајања Развојног плана 

Радионице у току ЧОС-а, грађанског 

васпитања, верске наставе  и других 

Чланови тима за заштиту,  

наставници 

У току школске године/за време 

трајања Развојног плана 



 

предмета на тему стереоптипа и 

предрасуда 

Израда анкете за запослене/ученике о 

заступљености дискриминације у 

школи 

Чланови тима У току школске године/ за време 

трајања Развојног плана 

Радионице на тему 

једнакости/толеранције итд. 

Стручни сарадници У току школске године на ЧОС-у 

Едукација чланова Ученичког 

парламента и Вршачког тима и 

њихово укључивање у превентивне 

активности  

Стручни сарадници У току школске године/за време 

трајања Развојног плана 

Обележавање различитих дана које за 

циљ имају превенцију 

дискриминаторног понашања 

Стручни сарадници У току школске године/за време 

трајња Развојног плана 

 

 

Координатор Стручног актива за развојно планирање 

 

Страхиња Трипковић 


